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A. A. MOYENS DEDIES AU CHANTIER 

1. L’organigramme du chantier

Notre effectif sur le site :

Une équipe de 1 à 2 personnes, sera spécifiquement

affectée à ce chantier.

Cette équipe pourra être augmentée ou diminuée

suivant le besoin réel ou les impératifs éventuels.

Responsable 

Qualité, Sécurité, 

Environnement
Equipe DELAGE SYSTEMES 

sur Chantier

1 à 2 personnes

Chef d’Equipe : JP Levecq 

Technicien : Y Giraudeau

Etudes

Ludovic RIPPE

Responsable d’affaires

CHRISTOPHE SENTURENNE

• Management

• Coordination

Maîtrise d’ouvrage

COMMUNE D’AUSSAC-VADALLE

Autres Lots
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2. Le rôle de chacun

La conduite du chantier est sous la responsabilité d’un

RESPONSABLE D’AFFAIRES CONFIRME.

Spécialisée dans le secteur de l’électricité et de

l’industrie depuis plus de 15 ans, cela lui a permis

d’acquérir un panel de compétences étendu dans le

domaine des courants faibles, notamment les Systèmes

de Sécurité Incendie et les courants forts, comme les

postes Haute Tension et les sources d’énergie de

sécurité.

Est l'interlocuteur privilégié du maître d'ouvrage et
de la maîtrise d'œuvre.

S'assure que l'ensemble des moyens d'hygiène et
de sécurité est en place pendant toute la durée du
chantier.

Valide, pendant la phase préliminaire, l'ensemble
des choix techniques de l'opération.

Présente à la maîtrise d'œuvre et à la maîtrise
d'ouvrage les échantillons des produits de
l'opération.

Met les moyens humains afin de respecter les délais
du projet.

Etablit et présente les situations de travaux.

Assure le suivi administratif de l'opération.

Christophe SENTURENNE : Responsable d’affaires

Il possède une parfaite maitrise du

métier. Il est à l’écoute des intervenants.

Formé et recyclé régulièrement, il

respecte les règles de l’art, les délais

impartis, les spécifications particulières :

Respecte et fait respecter toutes les

règles de sécurité liées au métier et à

l'environnement chantier. Applique

toutes les procédures qualité de

l’Entreprise.

S’assure de l’accueil et de l’information

de tout nouvel arrivant dans son

équipe.

Remonte toutes les informations pour

la mise à jour du tableau de suivi de

l’affaire

Ludovic RIPPE : Assistant Responsable d’affaires

La conduite des études d’exécution :

De par son expérience acquise chez DELAGE

SYSTEMES dans les domaines du génie

électrique, l’assistant responsable d’affaires

est à même de vous garantir des études

d’exécution conformes au cahier des

charges et à la réglementation en vigueur.

Etablit les fiches produits du projet.

Etablit l'ensemble des plans d’exécution.

Effectue les notes de calcul nécessaires 

au projet.

Assure, au sein de la cellule de synthèse, 

l'interface avec les autres corps d'état.

Jean-Paul LEVECQ : Chef de chantier



4. Les moyens matériels dédiés au chantier

Les moyens du bureau d’études

Nos bureaux d’études en charge de la réalisation des dossiers sont équipés :

Pour le calcul des installations électriques : CANECO BT

Pour les plans : Autocad LT 2020

Pour les calculs d’éclairage : Dialux, relux

Pour le calcul des Colonnes électriques : ELIUM

Logiciel bureautique : Suite de MICROSOFT

Gestion de l’avancement physique : Excel

A. MOYENS DEDIES AU CHANTIER 
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*Les marques citées sont propriété des éditeurs



Les travaux en hauteur sont réalisés soit à l’aide de nos échafaudages, PIR

ou des nacelles de locations. Le choix étant fait en fonction de la nature du

sol, du site, de la hauteur de l’ouvrage, de l’encombrement disponible et de

la tâche à effectuer. Dans les 2 cas, les travaux sont réalisés au minimum de

2 personnes équipés de leurs EPI.

Les travaux de manutention des charges lourdes sont réalisés à l’aide

d’outils de levage spécifiques ou engins de levage de location avec chauffeur

habilité.

4. Les moyens matériels dédiés au chantier
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Les équipements techniques

Chacun de nos monteurs est équipé d’une caisse à outils, d’outillage

électroportatifs, enrouleur et EPI (Harnais, casque, casquette coquée, gants,

gilet , chaussures, … ).

Dans notre magasin, des outils spécifiques sont tenus à disposition :

dérouleuses, groupe électrogène, chariot élévateur, échafaudages,

sertisseuses, coupe câble électrique, différents types de scies électriques,

perforateurs avec fil ou sans fils, outils HILTI et SPIT pour travaux spécifiques,

…

Des outils de mesure spécifique sont également à la disposition de chacun :

testeur réseau cuivre et fibre, luxmètre, analyseur de réseau, testeur de

différentiels, mesureur de terre et différents types de multimètres.



4. Les moyens matériels dédiés au chantier

A. MOYENS DEDIES AU CHANTIER 

7

Evacuation des déchets

▪ Les déchets issus de nos travaux seront triés et évacués. Notre intervention

génère peu de déchet.

L’installation de chantier

▪ Nous installerons les coffrets de chantier afin d’assurer une alimentation

électrique à l’ensemble des intervenants du chantier ainsi que l’éclairage

de circulation.
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Pour cette affaire, nous prévoyons de suivre un processus qui se déroule habituellement dans l’ordre chronologique suivant:

Présentation du 
dossier d'exécution

Présentation du 
mode opératoire

Remise du PPSPS

Pour la partie étude :

Prise en compte des pièces du marché

Réunion de lancement d’affaire avec le personnel exécutif (responsable

d’affaires, technicien d’étude, conducteur de travaux, acheteur,

magasinier….)

Réalisation des schémas, notes de calculs, plans d’implantation, définition

des choix techniques

Approbation du conducteur travaux

Validation du client

Diffusion du dossier de chantier

Diffusion du DOE

Pour la partie chantier :

Définition des besoins humaines et matériels

Rapprochement avec l’acheteur pour les consultations

Suivi de chantier

Suivi des autocontrôles

Elaboration du bilan de fin d’affaire



Le dossier d’exécution

Nous réaliserons un dossier d’exécution, ce dossier sera diffusé au Maître

d’ouvrage et Maître d’œuvre pour approbation. Celui-ci comprend :

✓ Les plans d’exécutions avec les détails nécessaires à la compréhension de
l’installation

✓ Les schémas unifilaires des armoires électriques

✓ Les notes de calculs des câbles

✓ Les documentations des matériels installés

Ce dossier sera soumis à la validation du client et au bureau de contrôle désigné

pour qu’il nous fournisse son approbation.

La prise de connaissance du chantier

Une étude du terrain entre le maître d’ouvrage et notre entreprise sera faite pour

la définition exacte du projet à mettre en œuvre. Nous pourrons ainsi valider :

✓ L’installation hygiène du chantier,

✓ La validation du matériel avant commande

✓ Les contraintes du sites et ainsi prévoir nos moyens de manutention

✓ Nos équipements à prévoir pour le travail en hauteur.

Le PPSPS

Suite à la visite du chantier avec l’ASPS nous rédigerons un PPSPS avant le début

des travaux, celui-ci sera validé par le correspondant sécurité de notre entreprise

et ce, dans le respect des règles de sécurité. Il sera ensuite diffusé au client avant

le début de chantier et sera communiqué et signé par l’ensemble de nos

opérateurs - intérimaires - personnel en maillage présents sur le chantier. Nous

portons un grand intérêt à la réalisation de ce PPSPS qui identifiera les risques

présents sur le chantier et pour lesquels nous proposerons des mesures de

prévention.

La validation des plans et schémas d’exécution

Une fois les dossiers d’exécution établis, le technicien d’étude, le conducteur

travaux et le responsable d’affaires réalisent une revue des exigences, de la

faisabilité technique, des délais de réalisation, de la co-activité potentielle, des

moyens humains et matériels…. Si une impossibilité ou une incohérence est

détectée, le client en sera informé afin de trouver une accord entre les parties.

B. ORGANISATION
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1. Déroulement du chantier

Le suivi de chantier

Il s’agit d’un logiciel développé en interne et mis en place dans la société,

permettant de mesurer l’avancement d’une tâche, d’une activité ou d’un projet.

Il permet de s’assurer de l’avancée en temps réel du chantier, d’évaluer ce qu’il

reste à parcourir, de mesurer les éventuels retards et si nécessaire de renforcer

l’équipe. Notre logiciel est un outil d’aide à la décision.

Une tâche c’est :

✓ Un nombre d’heure estimé initial : il est évaluée en préparation de projet,
avant de commencer la tâche, … Une fois la tâche démarrée, il est figé.

✓ Un nombre d’heure consommé : c’est le temps passé sur la tâche, il n’y a pas
ou peu de débat.

✓ Un nombre d’heure restant à faire : c’est l’indicateur clé de suivi de projet. Les
équipes et les conducteurs de travaux sont à même de suivre au plus près le
reste à exécuter afin d’assurer au client le respect du délai contractuel.

Les autocontrôles

Nous contrôlons nos travaux à chaque chantier. Pour cela, une check-list

d’autocontrôles est remplie par le chargé de travaux afin d’assurer la qualité de

notre ouvrage. Celle-ci est rédigée en fonction des travaux à effectuer.

Le dossier d’ouvrage exécuté

Une fois les travaux terminés nous élaborerons un dossier d’ouvrage exécuté

(DOE) qui comprendra l’ensemble des éléments suivants :

✓ Les plans des installations réalisées,

✓ Les fiches techniques de matériels avec les définitions,

✓ Le Report sur les supports existants des installations réalisées,

✓ Les PV d’essais de tous les systèmes

✓ Le DIUO (Dossier d’Intervention Ultérieur sur l’Ouvrage).

B. ORGANISATION
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2. Notre gestion des déchets

Dans notre volonté d’être un acteur de référence, notre politique environnementale

vise à assurer une gestion des déchets tout en respectant l’environnement par une

maîtrise de l’eau, de l’air, du sol, de la faune et de la flore.

Traitement et recyclage des déchets

Nous disposons de différentes filières de stockage et de valorisation qui nécessite un

tri initial. Nos bennes sont mise à demeure sur notre site pour effectuer un tri

sélectif. Nous confions aux entreprises locales spécialisées le soin de les récupérer

et de nous adresser les certificats de suivi.

Chaque zone de stockage et de tri des déchets est clairement identifiée par des

affiches de points de collecte.

Nos bonnes pratiques :

•L’incitation au tri est motivée au travers d’une part de l’intéressement 

distribué par  l’Entreprise

•Les déchets sont limités au maximum à la source

•les feuilles de papier imprimées sont réutilisées en brouillon

•Les impressions ou les photocopies sont réalisées en priorité en recto 

verso,  et  en noir et blanc.

•Des indicateurs de suivi  de traitement de nos  déchets et de nos 

consommations d’énergie sont réalisés mensuellement

•Les communications et diffusions par courrier électroniques sont 

encouragées

B. ORGANISATION
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C. DEMARCHE SECURITE / SANTE / INSERTION

Nos engagements

ORGANISATION

- PPSPS

- Débriefing avec le chef de chantier

- Mise en place des moyens de sécurité de de santé

- Points réguliers avec le Responsable d’Affaires et le Chef de Chantier

- Débriefing en fin de chantier

INSERTION

- Concernant ce projet de construction d’une Résidence Senior, nous

ferons appel à une agence d’intérim pour l’insertion professionnelle

de personnes en insertion pour la pose de l’appareillage.

ACTIONS

- Rappel des gestes et postures

- EPI + cabane de chantier

- Distribution d’eau journalière

- Mise à dispo de masques, gels hydroalcooliques… (COVID)

- Trousse de sécurité (dans chaque véhicule) + extincteur

- Recyclage des formations secouristes
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